



MINISTERUL AFACERILOR EXTERNE
MINISTRU

2307



CONFORM CU ORIGINALUL

Nr. G5-1/287

București, 22 ianuarie 2019

Nr. 824 / M.R.P.
Data 30.01.2019

Domnule senator,

Referitor la interpelarea dumneavoastră privind acțiunile concrete ale Ministerului Afacerilor Externe și ale Guvernului pentru protejarea drepturilor și libertăților românilor rezidenți în Italia în legătură cu modificările aduse Codului rutier italian, vă comunicăm următoarele:

Ministerul Afacerilor Externe urmărește cu atenție subiectul modificărilor legislative introduse în legislația rutieră italiană prin Decretul-lege nr.113/2018 și efectele pe care acestea le au asupra posesorilor/conducătorilor de vehicule cetățeni români cu reședința în Italia. Modificările legislative menționate se află în analiza autorităților române, pentru a se identifica măsurile adecvate, în vederea asigurării respectării drepturilor cetățenilor români rezidenți în Italia. Cu toate acestea, subliniem faptul că, până la adoptarea unei decizii de către autoritățile competente care să stabilească altfel și/sau modificarea corespunzătoare a legislației rutiere, este necesară respectarea dispozițiilor în vigoare de către toți cei care au reședința pe teritoriul Italiei.

Menționăm că Ambasada României la Roma a efectuat numeroase demersuri pe lângă autoritățile italiene de resort pentru a obține clarificări cu privire la implementarea prevederilor legislative. Reprezentanții secției consulare au avut discuții la ministerul italian al transporturilor și la Statul Major al Armei Carabinierilor pentru a afla detalii privind procedurile practice de confiscare a mașinilor cu numere străine și pentru a obține un specimen al foii de transfer, care permite cetățenilor străini rezidenți în Italia să-și repatrieze mașinile înregistrate în străinătate. Ambasadorul României în Italia a efectuat demersuri atât la ministerul italian al afacerilor externe, cât și la nivelul consilierului diplomatic al vice prim-ministrului italian și ministrului afacerilor interne.

**Domnului Avram Nicolae
Senator
Parlamentul României**



Au fost expuse reprezentanților italieni următoarele aspecte problematice: prevederile au intrat în vigoare în perioada imediat premergătoare sărbătorilor de iarnă, când foarte mulți cetățeni români se deplasează în România; oficiile teritoriale italiene nu sunt pregătite să facă față numeroaselor cereri de înmatriculare, lipsind instrucțiunile și formularele de depunere a cererilor, pe lângă insuficiența personalului; timpul necesar rezolvării cererilor poate fi foarte ridicat; există o diferență între noile modificări și acquis-ul comunitar în această materie, care prevede o perioadă de 90 zile pentru a înmatricula vehicule cu numere străine.

Prin urmare, s-a încercat obținerea unei perioade suplimentare de 30 de zile în vederea îndeplinirii formalităților de înmatriculare și o eventuală perioadă tranzitorie în ceea ce privește aplicarea noilor prevederi. Reprezentanții autorităților italiene au susținut faptul că noile prevederi reprezintă o noutate și pentru forțele de ordine, urmând să fie emise circulare de către Ministerul de Interne, cu privire la aplicarea acestora.

De asemenea, diplomați din cadrul Secției Consulare Roma au avut o întrevedere cu directorul Autorității Rutiere italiene din Roma, subliniind interesul comunității românești în ceea ce privește modificarea legislativă și necesitatea elaborării unor norme de aplicare. Oficialii italieni au mai precizat faptul că plăcuțele și certificatele de înmatriculare românești reținute după înmatricularea acestora la biroul competent, vor fi trimise către secția consulară a Ambasadei României la Roma.

A fost organizată și o sesiune de informare de către Ambasada României în Italia, la care au participat și reprezentanții autorităților locale, dedicată presei și mediului asociativ românesc.

Autoritățile române urmăresc cu atenție acest subiect pentru a se asigura că modificările legislative nu aduc atingere liberei circulații și tuturor drepturilor stabilite prin normele obligatorii ale Uniunii Europene. Ambasada României la Roma continuă demersurile pe lângă autoritățile italiene, în vederea obținerii de clarificări suplimentare cu privire la interpretarea și impactul modificărilor aduse prin intrarea în vigoare a modificărilor Codului rutier italian.

Ambasada României și oficiile consulare române de pe teritoriul Italiei vor acorda asistență consulară cetățenilor români aflați în dificultate, în conformitate cu prevederile internaționale și normele interne în vigoare

De asemenea, cetățenii români afectați de un caz de încălcare a legislației UE de către autoritățile unui alt stat membru, pot apela la sistemul informal SOLVIT, de soluționare a



MINISTERUL AFACERILOR EXTERNE
MINISTRU



problemelor care apar în urma nerespectării legislației Uniunii Europene de către autoritățile unui stat membru.

Ministerul Afacerilor Externe reiterează angajamentul față de asigurarea respectării drepturilor cetățenilor români și combaterea oricărei forme de discriminare, subliniind, în același timp, importanța respectării legislației interne în vigoare în statul de reședință.

Cu deosebită considerație,

Teodor Meleșcanu

